
Ergebnisse der Bachelorstudierendenbefragung
im Sommersemester 2021

Zufriedenheit mit dem Studium

Verlängerung der Studienzeit

35,7 Prozent der Studierenden rechnen mit einer 
Verlängerung Ihres Studiums aufgrund der Corona-
Pandemie. 14,1 Prozent sind noch unentschlossen.

Die Befragung fand vom 24.06. bis 05.08.2021 online statt und richtete sich an alle Bachelorstudierenden 
der OTH Amberg-Weiden ab dem 3. Fachsemester. Von 1.660 Studierenden nahmen 277 teil (RLQ: 16,7 %).
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67%23%

11%

Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem Studium an der 

OTH Amberg-Weiden insgesamt?

(sehr) zufrieden

teils, teils

(gar) nicht zufrieden

13%

20%

67%

Würden Sie ein Studium an der OTH Amberg-

Weiden empfehlen?                              

(eher) ja

teils, teils

(eher) nein

43%

31%

26%

Wie zufrieden sind Sie mit Ihrem Studium an der 

OTH Amberg-Weiden in den digitalen Semestern?

(sehr) zufrieden

teils, teils

(gar) nicht zufrieden

Weiterempfehlung

Einschätzung des Workloads
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2% 6%

Lern-/Vorbereitungsaufwand für

Prüfungen/Leistungsnachweise

im digitalen Semester

Durchschnittliche Arbeitsbelastung

im Studium insgesamt

Viel zu hoch Eher zu hoch Angemessen
Eher zu gering Viel zu gering

26,7 Stunden -

geschätzter 
Arbeitsaufwand 
pro ECTS

30 Stunden -

geforderter 
Arbeitsaufwand 
pro ECTS

Prüfungssituation

49% 44%

21%

64% 58%

mit Prüfungszeit gut

ausgekommen

Leistung konnte

wie gewünscht

gezeigt werden

Technikprobleme

Digitale Prüfungsformate

Präsenzprüfungen mit zusätzlichen Hygienevorschriften

7%

17%

64%

48%

30%

35%

Präsenzprüfungen mit

Hygienevorschriften

Digitale Prüfungsformate

niedriger genauso höher

Stresslevel gegenüber früheren Prüfungen

Qualität der Lehre

• 62% der Befragten bestätigen den bisher 
besuchten Lehrveranstaltungen in ihrem 
Studium eine hohe fachliche Qualität –
57% bewerten diese auch bei digitalen 
Lehrangeboten mit „(sehr) gut“.

• 66% der Befragten bestätigen der Präsenz-
Lehre eine hohe didaktische Qualität –
jedoch nur 36% der Digitalen Lehre.

Tatsächlicher Workload im digitalen Semester


